

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 12613 期 今日 4 版
2013 年 12 月 21 日 星期六(癸巳年十一月十九) 南阳网网址:<http://www.01ny.cn>

新野获「中国棉纺织名城」称号

本报讯 (特约记者王冬安 乔彬)12月20日,中国纺织工业联合会正式授予新野县“中国棉纺织名城”荣誉称号,成为该联合会命名的纺织产业集群试点地区,这也是我省第三个试点地区。

棉纺织产业是新野第一大支柱产业,随着产业规模发展和生产技术水平的提高,新野县棉纺织转型升级步伐不断加快,产品品种日趋多样,质量大幅提升,市场竞争力显著增强,对外影响力不断扩大。新野县已成为珠三角、长三角地区和内地10多个省、区纱线及面料生产供应基地,部分产品远销海外市场,赢得了良好的市场信誉,棉纺织品牌日益响亮。至目前,全县拥有棉纺织企业117家,其中规模以上企业98家,纱锭规模160多万锭,织机近3000台。2012年,全县纺织企业生产棉纱40万吨、棉布2.53亿米;完成工业产值271亿元,占全县规模以上工业产值的83%;出口创汇8160万美元,上缴税金1.6亿元,吸纳劳动力4万余人。棉纺织产业已成为新野“经济所依,民生所系”。

在纺织产业集群发展上,新野重点向产业链的高端即纺织服装延伸。支持新纺股份公司实施“退城入园”,规划建设了总投资50亿元、占地2000亩的汉凤纺织服装产业园,今年重点建设并试车了总投资12.5亿元的特种纱及针织服装项目;支持华星纺织公司建成了总投资12.5亿元的高档纱线、高档面料及服装项目;支持诚信贸易公司建成了8个标准化棉花储备仓库项目,棉花库容达15万吨,成为全国最大的民营棉花加工企业和区域性棉花价格形成中心。尤其重要的是,新野县突破性地引进了浙江罗蒙集团,在新野建设了服装生产基地项目,目前一期工程年产300万件衬衫、100万条西裤的5条生产线已建成投产,项目全部建成后,将形成2000万件衬衫的年生产能力,成为全省服装行业的龙头和全国最大的衬衫生产基地。在新纺股份公司和罗蒙集团等知名企业的带动下,新野县的纺织服装产业形成了“原棉加工-仓储物流-贸易融资-纺纱-织造-面料-家纺-服装”全产业链发展格局。经过40多年的持续发展,新野棉纺织产业规模逐步壮大,生产技术水平稳步提升,产业配套体系不断完善。③4



政策倾斜 要素集中 项目集聚 邓州提升产业集聚区承载力

本报讯 (特约记者盛志国 通讯员郭天曙)为把产业集聚区建设成环境最优、最具竞争力的经济发展平台,邓州适时提出了政策倾斜、要素集中、项目集聚“三个一”新举措,提升产业集聚区承载力。

政策一律向产业集聚区倾斜。该市出台一系列招商引资优惠政策,对入驻产业集聚区的重点项目实行挂牌保护。公开应聘14名优秀干部到园区任职,完善产业集聚区管理机构。建立了项目联审联批制、领导分包制、现场办公制等制度,采取每周报进度、月评比、半年观摩的办法,强力推进项目建设。同时,设立县级中小企业服务中心、企业家培训中心、企业研发中心,帮助企业培训、研发、创新。

要素一律向产业集聚区集中。水、电、路、气、排水、垃圾处理等基础设施建设,是园区发展的基本要素。

本报记者 李佩佩

中央城镇化工作会议指出,城镇化是现代化的必由之路。推进城镇化是解决农业、农村、农民问题的重要途径,是推动区域协调发展的有力支撑,是扩大内需和促进产业升级的重要抓手,对全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化具有重大现实意义和深远历史意义。

2013年,我市以打造大美南阳、活力南阳、幸福南阳为目标,瞄准豫鄂陕省际区域性中心城市的发展定位,强化新型城镇化引领,加快构建现代城镇体系,以巩固、深化、延续、提升发展成果为重点,扎实开展各项工作,在加快建设高效生态经济示范市的征程上迈出了坚实的步伐。

注重科学规划 挖掘资源优势

围绕做大做强做美中心城市,以提升中心城市首位度、宜居度和承载力、辐射力为中心,突出规划引领,加强城市发展研究谋划。2012年,市委、市政府出台了《关于加快南阳新型城镇化建设的指导意见》,提出了“以人为本、规划先行、城乡统筹、产业主导、丰富内涵、创新发展”的基本原则,确立市、县、镇、新农村“四级联动”的发展思路,规划在2020年全市城镇化率达到50%,四级城镇体系空间布局基本形成,城乡公共服务趋于均等化,形成城乡经济社会发展一体化新格局。

跨越崛起的 2013 系列报道③



实施精细管理 提升城市品位

南阳未来发展最大的内需动力在城镇化,最雄厚的投资潜力在城镇化,抓住了新型城镇化就抓住了新时期经济增长的强大引擎。

我市坚持以新型城镇化为引领,引领“三化”协调发展,把县城建设作为城镇化发展的重点,提升建设标准,提高承载能力,实现农村人口就近转移。到2015年,邓州市建成区面积达到48平方公里、居住人口45万人,成为南阳的副中心城市。镇平、方城、社旗、唐河、新野按照南阳“卫星城市”的定位,进行高标准规划建设。到2020年,全市

文化惠民工程取得新进展 石佛寺镇被命名为省特色文化基地

本报讯 (记者黄星)12月20日,首批“河南省特色文化基地”——镇平县石佛寺镇玉文化基地挂牌仪式举行,这标志着我市开展文化惠民工程取得可喜进展。

今年以来,按照省委宣传部的统一部署,市委宣传部、市文广新局、市文联组织开展了文化惠民工程系列活动,包括“欢乐

南阳”群众文化活动、特色文化基地创建活动、优秀舞台艺术“五进”活动等8项内容。各级各部门结合自身实际,采取有力措施,积极推动公共文化服务体系

建设,不断完善城乡文化基础设施,广泛开展丰富多彩的文化活动,充分发挥了文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展

的作用。此次石佛寺镇被命名为首批“河南省特色文化基地”,就是我市文化惠民工程系列活动所取得的重要成果。

此外,记者从市委宣传部获悉,内乡县宛梆艺术研究中心、桐柏县广播电视台服务中心被评为河南省“服务农民、服务基层”文化建设先进集体。③7

唐河:集中财力惠泽大民生 南召:道德模范传递正能量

特约记者 丰兴汉 金少庚
通讯员 岳建忠

不久前,总投资9800万元的唐河产业集聚区唐城家园经济适用房一期工程竣工,前来认购的产业工人络绎不绝。

合资企业畅鸿塑胶的工人王晓琳拿着购房合同高兴地说:“我在这里干五年了,一直想拥有一套自己的房子,这个梦想终于实现了!这是县里给俺务工者办的大好事。”

令广大产业工人兴奋的还有,总投资3.9亿元,幼儿园、商超、医疗配套齐全的4876套廉租房、公租房建设项目正在加紧建设中,年底可全部完工。

“紧财政”惠泽“大民生”——今年财政收入刚突破6亿元的唐河县坚

持新增财力向困难群众倾斜、向农村基层倾斜、向社会事业发展倾斜,采取市场融资、政策引资、项目争资多策并举,构建起了“大民生”格局,使全县居民幸福指数大幅攀升。

数字为证:全县上半年累计拨付民生支出13.4亿元,同比增长24%,占公共财政预算支出的77%,较上年同期提高了18个百分点。

今年,继投资1.2亿元兴建友兰实验高中之后,蒙特梭利特色双语学校、友兰双语学校。(下转 A3 版)

特约记者 廖涛
通讯员 郭超 廉成

“南召好人”群体自觉践行社会主义核心价值观,用真情照亮社会,用行动温暖人心,用精神感召世人,源源不断地传递着社会正能量。

道德模范群星闪耀

近日,在南召县百尺潭景区发



大变样,美好愿景可期待

移民致富路·走进大柴湖⑤
南阳日报 河南日报联合推出
总策划:关玉国 统筹:徐晓

本报记者 贾林伟
荆门日报记者 王杰 许中华 钱华云

用一个字概述今年的大柴湖,那就是“变”!

12月18日中午,雾霭已散,冬日旭阳终于现身。张发义接受联合报道组采访时说,大柴湖省级战略的巨大效应正逐渐释放,美好大变样,越变越好看。这位移民后代官方身份是柴湖镇党委宣传委员、武装部长。

如今的四新村,天天都在变。连片的大棚里,绿油油的蔬菜、金黄的瓜果昭示着丰产的希望。全村1590亩土地整体流转出去,引进彭墩汉光、鄂盛蔬菜、三鑫农业等三大龙头企业,打造果蔬专业村。

移民乡亲的钱袋子越来越鼓了。四新村用工已严重不足,多有邻村乡亲来打工。细心的移民乡亲算了笔账:流转一亩地多得700块,承包大棚做管理,每月净拿2700块,一年下来,每人多收入两三万块,还能在家照顾老人。

如今的柴湖镇,一天一个样儿。100多个设施大棚整齐排开,果蔬苗木基地“秀色可餐”。西干渠清淤硬化项目已建。占地500亩的柴湖工业园主干道已平整,多家企业盼着早日入园。

产业布局的深刻转变,彰显着“着力增强造血功能”的指导思想。把产业发展作为柴湖人民“百富”和“一生”的根本途径,在优化产业结构上狠下功夫,致力改变农业一枝独秀的局面,形成三次产业并进的格局。

在振兴开发的大潮中,柴湖移民自觉投身到建设美好家园的行列中。



以园区建设为重点,强化工业支撑。高标准建设柴湖工业园,力争到2015年建成面积超过1平方公里、入驻企业超过15家。以结构调整为重点,强化农业基础。建基地,全镇规划建设花生、大蒜、大棚蔬菜和花卉水果、中药材四大基地,总面积9.18万亩;调模式,大力推广麦豆瓜、麦瓜菜、玉米套麦冬、金银花套蔬菜等新的种植模式,新增套种面积1万亩;创品牌,全力打造富硒健康、绿色生态的柴湖农产品品牌。以商贸物流为重点,强化消费增长。目前,德力西集团已有初步意向,在柴湖建设电器物流专业大市场。

赵平杰,柴湖鄂盛蔬菜专业合作社理事长,

投入150万元,贷款300万元,流转租土地500亩。如今,300亩的蔬菜大棚里,全部种上黄金瓜、水晶萝卜等蔬菜瓜果。

杨子志,流转租土地180亩打造华中地区的观叶植物交易市场。如今,占地15亩,投资600万的连栋温控大棚已经完成,凤梨、红掌等观赏类名贵花卉呈现勃勃生机。

楚塞三湘接,荆门九派通。放眼这方热土,自强不息的柴湖人民带着十八届三中全会的东风,用激情智慧,铿锵脚步,沿着全面建成小康社会的大道昼夜兼程,勇往直前。③1

上图:连片的蔬菜大棚昭示丰收的希望。

本报记者 于鸣 摄



实施精细管理 提升城市品位

南阳未来发展最大的内需动力在城镇化,最雄厚的投资潜力在城镇化,抓住了新型城镇化就抓住了新时期经济增长的强大引擎。

我市坚持以新型城镇化为引领,引领“三化”协调发展,把县城建设作为城镇化发展的重点,提升建设标准,提高承载能力,实现农村人口就近转移。到2015年,邓州市建成区面积达到48平方公里、居住人口45万人,成为南阳的副中心城市。镇平、方城、社旗、唐河、新野按照南阳“卫星城市”的定位,进行高标准规划建设。到2020年,全市

所有县域发展成为25万以上人口的中等城市。大力发展小城镇,积极稳妥推进新农村建设,加快形成中心城区、县城、小城镇、新农村四级城镇体系,加快形成大美南阳的发展格局。

大力推进环农工程建设,全市完成1个生态县,30个省级生态县,7个省级生态乡镇创建工作。丹江口库区及上游水污染防治和水土保持“十二五”规划全面实施,“河长制”治理方案编制完成,4个水土保持类项目和2个工业点源治理项目开工建设。

深入推进城市精细化管理,以河道环境治理、乱采乱倒治理、环境污染防治三大治理工程和洁化提升、绿化提升、美化提升三大提升工

程为重点,强力推进“清洁家园”行动,全面提升城乡环境品质,彻底改变全市城乡环境脏、乱、差现象,使中心城区及各县市一大批制约城乡环境的突出乱象得到有效治理。

强化基础建设 打造宜居家园

“十二五”末,中心城区和县城电力、通信、供排水、燃气、热力等各类管线实现同步配套,污水排放实现分流。重点抓好全市天然气长输管线和城区燃气输配系统建设,今年实现与二号线对接通气,2015年中心城区气化率达到90%以上,县城气化率达到80%以上。优化中小

学校、幼儿园布局,实现教育资源均衡配置。加快社区、乡镇、村卫生设施建设,完善社区、乡村文化、体育设施建设。加快民航、铁路、公路建设和运输场站建设,形成多种交通运输方式合理布局、高效衔接、内畅外通的现代交通支撑体系。加快旧城和城中村改造步伐。按照“政府引导、政策推动、因地制宜”的原则,鼓励以房地产开发方式实施旧城、城中村、棚户区和商业街区改造。

围绕干线公路建设,我市加快构建“一心五环六射二连”市域公路交通骨架网。南召南河店至镇平邓州界段、商桐线桐柏境公路、唐河城区至黑龙镇段、杜落庄至马山口段4个改建工程开工。G312线镇平城区段改线工程、内乡改线工程正在积极运作。南邓一级公路改扩建工程进入招标阶段。加快推进农村公路建设,2013年已完成投资8.5亿元,为年计划投资额的141.7%,完成县乡公路项目71个共325.7公里。

加强城镇生态环境建设。中心城区2015年前完成梅溪河、三里河、温凉河、邕河的综合整治。积极开展园林城市建设工作,力争2015年前中心城区达到国家生态园林城市标准。③7

压题图:宛城区瓦店镇城镇新貌。本报记者 崔培林 摄

